
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 518
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 28 april 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijspersoneel  -  Gebruik bedrijfswagen

Een ‘voordeel alle aard’ is een voordeel boven op het salaris. De werkgever of 
schoolbestuur kan ICT-materiaal en diensten, voertuigen of huisvesting ter beschikking 
stellen voor professioneel gebruik. Gebruikt men het materiaal voor persoonlijke 
doeleinden, dan beschouwen de sociale zekerheid en de federale overheidsdienst (FOD) 
Financiën het materiaal of de dienst als een ‘voordeel alle aard’. Men betaalt 
er socialezekerheidsbijdragen en/of bedrijfsvoorheffing op. Men ziet de VAA op de 
salarisbrief, individuele rekening en fiscale fiche(s).

1. Hoeveel personeelseden hebben een bedrijfswagen ter beschikking die ook voor 
persoonlijk gebruik wordt aangewend? 

2. Graag de cijfers van de afgelopen 5 jaar en in volgende opdeling: basisonderwijs, 
secundair onderwijs, hogescholen, universiteiten, CLB’s, CVO’s, CBE’s, hbo5, dko, 
onderwijsinspectie, internaten.

3. Beschikt de minister over cijfers van het aantal chauffeurs die geen leerlingenvervoer 
doen in het onderwijs? Dan graag ook deze cijfers per onderwijsniveau voor de 
afgelopen 5 jaar. 

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 518 van 28 april 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

Sinds 1 januari 2021 kunnen instellingen de gegevens van de door hen toegekende 
voordelen van alle aard naar AGODI/AHOVOKS doorsturen voor verwerking door het 
salarissysteem van het Ministerie van Onderwijs en Vorming. De instelling draagt de kost 
van het ter beschikking gestelde voordeel alle aard. Door het insturen worden voor de 
personeelsleden de nodige sociale- en fiscale inhoudingen op het voordeel alle aard 
verricht.  

1. De tabel geeft, sinds de introductie op 1 januari 2021, per schooljaar het aantal 
bedrijfswagens met “gemengd gebruik” weer. De tabel splitst uit per onderwijsniveau.

Mijn onderwijsadministratie betaalt de personeelsleden van de universiteiten niet uit. 
Daarom zijn ze niet vertegenwoordigd in de tabel. 

2. Zie vraag 1.

3. De overheid beschikt niet over deze informatie.

4. Het aantal bedrijfswagens binnen onderwijs is vanzelfsprekend beperkt. 
Personeelsleden krijgen via hun werkgever een volledige tussenkomst in de woon-
werkverplaatsing bij gebruik van het openbaar vervoer. Bij dienstverplaatsingen met 
de eigen wagen is een vastgelegde tussenkomst voorzien. Verder werd met de laatste 
CAO onderwijs de fietsvergoeding verder opgetrokken naar 0,21 cent per kilometer. 

Schooljaar Onderwijsniveau Aantal wagens gemengd gebruik

2020 – 2021 Hogescholen 10

2021 – 2022 Hogescholen 12

Basisonderwijs 2

2022 – 2023 Hogescholen 12

Basisonderwijs 2


